



奋斗新时代,奋进新征程 ——第十四届全运会开幕式文体展演侧记

当传统的文体展演倒计时变为“五谷丰登、四海同庆、三秦大地、两个百年、万众一心”的创意呐喊,当代表革命的红色在黄土高原上跃动翻腾,当《小康欢歌》由来自陕北、关中和陕南的歌手共同唱起,当“00后”奥运冠军杨倩点燃主火炬塔……今夜,西安奥体中心体育场璀璨夺目激情涌动,第十四届全运会开幕式在此上演。

本届全运会会旗方阵过后,各代表团依次入场。随后,开幕式序曲“迎宾鼓阵”和“民族根”“延安魂”“中国梦”三个篇章依次展开。

追寻民族根

当2021名鼓手摆开阵型,喊出“赳赳老秦,豪气干云”;当黄帝陵、秦兵马俑、大雁塔等形象通过投影展示在场边的大屏幕上,响彻云霄的鼓点声仿佛一下震开了时空裂隙,带观众回溯曾在这片土地上发生过的一切。

中华民族生生不息,民族之根根深叶茂。陕西是中华民族重要的发祥地之一。这里有海内外中华儿女缅怀中华民族人文始祖黄帝的黄

帝陵,周代先民曾在这里耕耘,秦国从这里发展壮大,最终实现大一统,对我国多民族国家的形成以及中华民族的发展做出了积极贡献。

鼓声稍歇,一众扮演成张骞及其使团成员演员从鼓阵中穿过。西安是古代陆上丝绸之路的起点。今天,2000多年前的驼铃声仿佛还在耳畔,对外交往中坚持开放、包容、互敬、共赢,这是历史留给现实的精神财富。

“笑看前路多险阻,赳赳老秦永向前”,一声秦腔吼破天。陕西人用这个国家级非物质文化遗产,结合现代唱腔和歌词,吼出了新时代的文化自信,激起奋进新时代的豪情壮志。

传承延安魂

历史的车轮滚滚向前。舞台上,嘉兴红船缓缓驶过,中国共产党人激荡百年的奋斗历史,从这里起步。

紧接着,大屏幕上勾勒出沟壑纵横的黄土高原,滚滚延河水、巍巍宝塔山,革命圣地延安的形象,出现在观众眼前。《黄河大合唱》《东方红》,在一首首耳熟能详的歌曲声中,一代又一代的中国共产党人在延安培育

初心、磨砺品格、淬炼灵魂。

延安,见证中国共产党由小到大、由弱变强,领导中国革命事业从低潮走向高潮,从胜利走向新的胜利,并孕育了以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神。延安时期的“红色体育”活动,助力了中国革命进程,也为新中国确立“发展体育运动,增强人民体质”的宗旨提供了宝贵的历史经验。

新中国成立后,人们热情洋溢地投入到新中国的建设中。开幕式上,一首由陕西籍演员闫妮、张嘉益演绎的《社会主义好》,将人们带回到那段火热岁月。歌舞《时代号子》,则展现了改革开放以来中国人积极向上的时代风貌。

奋进新时代

一束投影将人们的目光带入场地中央,青年演员跳着欢快的舞步走来,轮滑小将在由多彩光影组成的速滑跑道上驰骋环绕。街舞、篮球、自行车、广场舞,全民健身事业风正帆扬。

欢歌过后,灯光渐暗。几位舞蹈演员挥动“朱鹮的翅膀”,轻盈地在空中飞舞。

大国重器,中国制造。向深海、深空、深地、深蓝进军,陕西做出积极贡献。大好山河图景中,集成电路、芯片等高新技术元素组成了充满未来感的舞台。科技大国之门开启,象征现代化的步伐在新时代更加稳健。

这时,一群身穿防护服的医务人员挥舞着国旗,奔向舞台的正中央。随着一名小提琴手在场中央拉出《我爱你中国》的旋律,全国人民同心战疫的画面掠过大屏幕。一面巨大的五星红旗被铺展开来,面对疫情挑战,中国人民团结协作,秉持“人民至上、生命至上”的理念,举国同心,舍生忘死,尊重科学,命运与共。

带着共同的希望与梦想,东京奥运会首金获得者杨倩点燃了会徽外环的“礼天玉璧”,随后,圆环缓缓上升,引燃主火炬塔,辉煌的复兴之火熊熊燃起。

圣火映衬下,开幕式在主题歌《跨越》中渐近尾声。夜幕下的西安奥体中心体育场,像一朵石榴花一样,绽放在灞河之滨。新华社电



吉利星越L 不比不卖!

中国星·旗舰SUV星越L 全球上市

GEELY XINGYUE L GLOBAL LAUNCH EVENT

吉利品牌CMA高端系列

官方指导价: 13.72万-18.52万元

3年0息 置换补贴至高10500元

进店试驾即可获得“星巴克·马克杯”一只



详询 河南华驰吉悦旗舰店

扫码立即抢购

商都路与博学路交叉口华丰国际汽车园 0371-60381666

中国星·星越L
吉利品牌CMA高端系列